

大同日报

中共大同市委机关报
国内统一刊号：CN14—0019

2022年9月
10 星期六

农历壬寅年
八月十五

今日4版
(第16310号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

刊2版

习近平就朝鲜国庆74周年向朝鲜最高领导人金正恩致贺电

习近平同非洲联盟领导人就非盟成立20周年和中国非盟建立外交关系20周年互致贺电

习近平就英国女王伊丽莎白二世逝世向英国新任国王查尔斯三世致唁电

李克强向英国首相特拉斯致唁电

中共中央政治局召开会议

研究拟提请党的十九届七中全会讨论的文件 审议《十九届中央政治局贯彻执行中央八项规定情况报告》《关于党的十九大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月9日电 中共中央

政治局9月9日召开会议，研究拟提请党的十九届七中全会讨论的十九届中央委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的报告稿、《中国共产党章程（修正案）稿》、十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿，审议《十九届中央政治局贯彻执行中央八项规定情况报告》《关于党的十九大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》。中共

会议听取了十九届中央委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的报告稿、《中国共产党章程（修正案）稿》、十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿，审议《十九届中央政治局贯彻执行中央八项规定情况报告》《关于党的十九大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》。中共

报告，制定出适应党的理论和实践创新发展、推进新时代党的建设新的伟大工程需要的党章修正案。

会议认为，中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，对鼓舞和动员全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大意义。要科学审视当今世界和当代中国发展大势，深入总结党领导人民推进改革开放和社会主义现代化建设的生动实践和新鲜经验，从新的时代条件出发，针对我国改革发展面临的新形势新任务，坚持人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，从战略全局上对党和国家事业作出规划和部署，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，团结带领全党全国各族人民再接再厉、顽强拼搏、攻坚克难，不断开

创中国特色社会主义新局面。

会议认为，党章是党的总章程，对坚持党的全面领导、推进全面从严治党、加强党的建设具有根本性的规范和指导作用。党的二十大根据新形势新任务对党章进行适当修改，有利于全党更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，更好把中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程推向前进。要把党的二十大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章，

（下转第二版）

新时代党报成就展（线上展）启动仪式在京举行

张建春出席并致辞

本报讯（通讯员 钱鹏飞）9月8日下午，由中央宣传部（国家新闻出版署）指导、中国报业协会主办的新时代党报成就展（线上展）启动仪式在京举行。中宣部副部长张建春出席仪式并致辞。

张建春指出，党的十八大以来，各级党报守正创新、稳中求进，结构不断优化，业态持续升级，主流舆论阵地日益巩固，取得的重大成就，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。各级党报要高举思想旗帜，把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，凝心聚力做好迎接宣传贯彻党的二十大相关报道工作。要始终坚守为民初心、走好新时代群众路线，在宣传报道中实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。要贯彻新发展理念，建设勇担使命、锐意进取的新时代报业新军，构建具有强大引领力、传播力、影响力的新型主流媒体，谱写报业高质量发展的新篇章。

中国报业协会会长张建星在启动仪式上介绍，本次展览在人民网、中国文明网、国家新闻出版署官网同步上线。（下转第二版）

中共大同市委大同市人民政府慰问信

全市广大教师、教育工作者和离退休教职员：

金秋九月，丹桂飘香。在第38个教师节来临之际，中共大同市委、大同市人民政府向辛勤耕耘在教育战线的广大教师、教育工作者和离退休教职员致以节日的祝福和诚挚的问候！向长期以来关心和支持我市教育事业的社会各界人士致以崇高的敬意和衷心的感谢！

百年大计，教育为本。近年来，市委、市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持社会主义办学方向，从人民群众对优质教育的需求出发，把教育摆在优先发展战略位置，牢牢抓住立德树人根本任务，纵深推进教育综合改革，全力办好人民满意教育，全市教育事业在全面发力、纵深推进中形成整体提升、多

点突破的良好态势：常态化疫情防控毫不松懈，平安校园防线进一步筑牢；“双减”深入推进，学生德智体美劳全面发展；学前教育普及普惠发展，各项指标全省领先；城乡优质教育资源共享，义务教育向优质均衡迈进；高中教育“一县一重点、一县具有龙头”格局进一步强化，育人质量实现新跨越；校企合作、产教融合纵深推进，职业教育取得新进展。这些成绩的取得，无不凝聚着全市广大教师、教育工作者悉心耕耘、敬业奉献的智慧与汗水。你们在平凡岗位上，用智慧启迪心智，用情感激发情怀，用责任感召灵魂，用奉献滋育青春，充分展现了人民教师崇德修身、潜心育人的光辉风采，唱响了新时代教育人的最美赞歌。市委、市政府感谢你们！全市人民感谢你们！

（下转第二版）

大同市2022年“钜惠金秋·悦享云中”消费券主题促销活动启动

张强出席

本报讯（记者 韩云峰）释放消费潜力，提振消费信心。9月9日，我市2022年“钜惠金秋·悦享云中”消费券主题促销活动在大同经济技术开发区瑞湖新能源汽车服务城启动。

市委副书记、市长张强，副市长、大同经济技术开发区党工委书记、管委会主任赵斌出席启动仪式。

启动仪式上，市商务局主要负责人介绍了我市2022年第二批消费券发放方案，平城区政府、建设银行大同分行、山西智腾汽车营销服务有限公司相关负责人分别作表态发言。

为进一步激发市场活力，促进消费稳中提质，我市按照省政府关于加大促

消费稳增长的相关工作要求，启动第二批政府消费券发放工作。作为践行纾企解困要求，提振人民群众消费信心，促进消费回暖的重要举措，此次政府消费券发放活动将与“晋情消费·畅享云中”系列促消费活动紧密结合，鼓励消费券支持的企业在政府消费券基础上自行组织促销活动，采取折上折的形式，充分发挥消费促进活动的拉动作用和消费杠杆撬动作用，形成较大乘数效应和叠加效应，确保消费券发放效果最大化。

据悉，此次消费券发放工作重点围绕五个方面开展。一是持续发放电子消费券。重点围绕家居、零售、住宿

餐饮等领域，滚动投放通用消费券、专用消费券，11月底前完成发放。二是开展汽车促销活动。对我市汽车销售企业购置5万元（含）以上营运新车（含非营运皮卡），并在我市上牌的个人消费者给予购车补贴，活动截止到11月底。三是开展家电惠民专项行动。发放家电专用消费券，开展家电以旧换新、家电下乡等促销活动。四是实施专项购油优惠活动。发放成品油专用消费券，同时鼓励成品油销售企业针对不同客户群体开展优惠活动，推行预付卡（款）打折等优惠。五是面向各县区低收入人群、困难群体发放专项消费补贴。

奋进新征程 建功新时代
牢记嘱托 山西答卷·大同篇

党旗引领风帆劲 砥砺前行阔步走
——全市党的建设工作综述

本报记者 郝雨

党旗红，事业兴！党的十八大以来，我市认真贯彻执行新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，守正创新，选贤任能，强基固本，严字当头，各项工作取得新进展、新成效，为全市如期打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、推动高质量发展提供了坚强组织保证。

守正创新
全面加强党的政治建设

理想信念是根，根深则叶茂。10年来，全市组织系统和各级党组织持续深化理论武装，推动各级党组织和广大党员干部以党的政治建设为统领，为推动全市高质量发展提供了坚强思想政治保证。

扎实开展党内集中教育，厚植对

党忠诚思想根基。10年来，我市先后组织开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、党史学习教育等党内集中教育，并推动党内集中教育常态化长效化；持续引深“我为群众办实事”“学习身边榜样”“党旗在基层一线高高飘扬”等实践落实，全市1.03万个基层党组织、22.6万名党员接受了精神洗礼，把党的创新理论转化为全方位推动高质量发展的实践力量。

突出“凝心聚魂”开展培训，推动理论武装走深走实。10年来，我市共举办政治建设专题培训班及中青年干部培训班等各类培训班次114期，线下培训干部31.2万余人次，1562人次干部参加省级以上组织部门举办的培训，进一步增强了各级党组织和党员干部坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。（下转第四版）

让党旗在基层一线高高飘扬

短评

旌旗引征途，实干见精神。

党的十八大以来，我市认真贯彻执行新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，全力打造区域性人才高地，党的建设和党领导的各项事业全面加强、全面进步，使云中大地发生了全面深刻、鼓舞人心的变化。

党的工作最坚实的力量支撑在基层，经济社会发展和民生最突出的矛盾和问题也在基层，必须把抓基层打基础作为长远之计和固本之策，丝毫不能放松。”实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标，要以基层党建引领基层治理，把党的领导植根基层、植根人民群众，真正打通党组织联系服务群众“最后一公里”，扎实推进民生福祉，不断把基层党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能，奋力创造争先进位富民强市新业绩，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

创建全国文明城市·强落实促整改

整治“空中飞线”古都“无线”美丽

本市持续开展空中线缆整治攻坚战

本报讯（记者 张世敬）6月中旬以来，我市多部门联手、多区域发力全面展开空中线缆整治“攻坚战”，古城内、火山脚下身着各式工装的施工人员头顶烈日，对街巷上空纵横交错的线缆展开分类梳理，整理、抽线、更换、入槽、上墙、入地……原本凌乱的一条条“空中飞线”逐渐布局清晰，空中“蜘蛛网”的消失让城市的蓝天更加清朗。紧盯问题抓整改，聚焦短板促提升。6月中旬以来，市工信局牵头组织，平城区、云州区、市城管局通力配合，（下转第二版）